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 БАЊАУКА - Република Српска обележава, 9. јануар, Дан Републике, а Бањалука
празник дочекује окићена заставама.

  Заставе су постављене на главним саобраћајницама кроз ужи центар града у улицама
Краља Петра Првог Карађорђевића, Младена Стојановића, Вука Караџића и Алеји
Светог Саве.   

Због пандемије вируса корона, за разлику од претходних година, овај 9. јануар биће
обележен у складу са предложеним епидемиолошким мерама.
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На захтев бошњачког лидера Бакира Изетбеговића, Уставни суд БиХ је обележавање
овог празника прогласио неуставним.

  

У Републици Српској се 9. јануар и даље обележава, јер је на тај дан 1992. године у
Сарајеву, тадашња Скупштина српског народа у Босни и Херцеговини, донела
Декларацију о проглашењу Републике српског народа Босне и Херцеговине.

  

Бошњаци на 9. јануар гледају као на почетак рата у БиХ и почетак етничког чишћења и
злочина над несрпским становништвом.

  

Српски члан и председавајући Председништва БиХ је раније најавио обележавање 9.
јануара и ове године, а након тога је реаговала Изетбеговићева СДА захтевом да
правосудни органи, ПИЦ и ОХР процесуирају организаторе обележавања.

  

Одлуком Уставног суда је, наиме, наложено брисање спорних одредби Закона о
празницима РС-а, па су власти РС у октобру 2016. усвојиле Закон о Дану РС-а како би,
како је тада речено, имплементирале одлуку Уставног суда БиХ.

  

У Закону је 9. јануар потврђен као Дан РС.

  

Као основ за доношење закона властима је послужио референдум из септембра 2016.,
на којем је више од 99 одсто изашлих гласача, грађана Републике Српске, на питање -
"Да ли подржавате да се 9. јануар обележава и слави као Дан Републике Српске?"
одговорило са "Да".

  

Предсједница Српске Жељка Цвијановић рекла је, интервјуу за РТРС, да је прослава
прилагођена епидемиолошкој ситуацији, а свечани дефиле, како је одлучено на
Организационом одбору, помјерен за Видовдан ове године.
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  Овогодишње обиљежавање Дана Републике почело је Светом архијерејском литургијому Храму Христа Спаситеља у Бањалуци. Литургији је присуствовала предсједницаСрпске.  Обиљежавање Дана Републике широм Српске   У градовима и општинама широм Српске обиљежава се 9. јануар - Дан Републике.  У Приједору су положени вијенци код централног споменика "За крст часни". Вијенце јеположила делегација града и делегација коју су чинили представници Борачкеорганизације, Организације породица погинулих и заробљених бораца и несталихцивила, касарне "Жарко Згоњанин" и Полицијске управе Приједор.
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  У исто вријеме, представници СУБНОР-а положили су вијенац на Споменик народномхероју Младену Стојановићу.  У Требињу је делегација Градске борачке организације положила цвијеће на споменикбраниоцима Требиња.  Традиционална слављеничка колона окићена тробојкама проћи ће градским улицама у16.00 часова, а организатор је удружење грађана "Православна братија" .  У Лопарама је Дан Републике обиљежен полагањем цвијећа код споменика "ЈунацимаМајевице". Цвијеће су положиле делегације општине Лопаре и општинске Борачкеорганизације.  Начелник општине Лопаре Радо Савић рекао је да прослава Дана Републике чуватемеље Српске.  - Код нас не постоји дилема о највећем државном празнику, обиљежавање 9. јануараостаје докле год буде постојао овај народ и Република Српска - поручио је Савић.  У Бијељини су бакљадом и ватрометом са кровова зграда млади у градском насељуБогдановић плац прославили Дан Републике.  И у Дервенти и Фочи синоћ је бакљадом обиљежен 9. јануар.  У Броду су навијачи Црвене звезде, бакљадом и уз химну Републике Српске,прославили 29. рођендан Српске.  (Агенције)  
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